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16. MOLEKULSKI SASTAV TVARI (3.1. - 3.17.)

3.1. Komadi¢ parafina obujma 1 mm?3 bacimo u vru¢u vodu. Parafin se rastali i na povrsini vode
nacini sloj povrsine 1 m2. Odredi promjer molekule parafina uz pretpostavku da je debljina sloja
jednaka promjeru molekule.

V=1mm3 V=A-d
A =1 mm? -9
d=2 d=%=£=1o-9[m]

3.2. Odredi masu molekule vodika (Hz) , dusSika (Nz) i vode (H20).

m(Hz), m(N2), m(H20), =? M (H,)=2-1,008=2,016[g]
m(H,)=M(H,)-u=2,016-1,66-102" =3,346-10 7 [kg]
M (N,)=2-14,01=28,02[g]
m(N,)=M(N,)-u=28,02-166-10"% =4,65-10 *'[kg]
M (H,0) =2-1,008+16 =18,016[g |
m(H,0) =M (H,0)-u=18,016-1,66-10% = 2,997-10 *[kg]

3.3. Odredi broj molekula koji se nalazi pri normiranom tlaku u: a) 1 g helija, b) 1 m® argona.

a)mre=1g9 a)
b) Var=1 m?3 -3
N = ? neMe 107 o408

M,, 4,003.107
N =n-N, =0,2498.6,022-10% =1,5-10®[molekula]
b)

V,, 1

V, 224107

N =n-N, =44,64-6,022-10% = 2,688-10%[molekula]

= 44,64

3.4. U posudi obujma 0,5 | nalazi se plin pri normiranom tlaku. Koliko molekula plina ima u posudi?

V=0,5 [I] V 05107
_ n=—=—"""__-0,0223
N=72 V, 224107
N =n-N, =0,0223-6,022-10% =1,34-10%[molekula]
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3.5. Odredi obujam Sto ga zauzima 4 g kisika pri normiranom tlaku.

m (O2) = 4 [g] q_m_ 4107
V=7 M 32.10°
V =n.V, =0125.22,4-10° =2,8-10*[m*|= 2,8[dm?]

=0,125[mola]

3.6. Koliko molekula sadrzi 1 kg vodika?

m (H2) = 1 [kg] aom_ 1
N=7? M 2016-10°°
N =n-N, =496,03-6,022-10% = 2,987-10% [molekula]

= 496,03[mola]

3.7. U posudi obujma 590 | nalazi se kisik pri normiranom tlaku. lzraunaj masu tog kisika.

V =590 [I] = 590 103 [m?]

kg
m (O2) = ? Po, ﬂ’“[ﬁ}

m=p-V =1,43-590-10"° =0,8437[kg]

3.8. Odredi: a) gustocu ugljik (IV)- oksida (COz2) pri normiranom tlaku; b) masu jedne molekule
ugljik (IV)- oksida.

a) p (CO2) = ? M (CO,) = (12,01+2-16)-10"° = 44,01-10 *[kg]
="
b) m (CO2) =~ m, =M (CO,)-u= 44,01-10%.1,66-10% =7,305-107% [kg]
-29
n="m_ M =1,66-102"[mola]
M 44,0110

V=n.V, =166-107-22,4-10° =3,71-10 *[m?]

~m_ 7305107 o5 X9
Vo 371102 T md

3.9. Kolika je masa komada kamene soli koji ima 8 - 10> molekula?

N =8 -10% molekula M(NaCI) = (22,99+35,45)-10°° =58,44-10 *[kg]
m=7?

24
m=n-M=_\" .M =&23~58,44-10-3 =776,35[kg]
N, 6,022-10

3.10. Koliko elektrona ima u 1 cm?® olova? Redni je broj olova u periodnom sustavu 82.

— 3
\N/I;l'): ’)1 cm 1mol :V = M = & :18,3[Cm3]

p 113
1mol — N ,atoma

6,022-10%

icm® —» =3,345-10% atoma

= 82 : N atoma
=82.3,345-10% = 2,74-10*elektrona

N
N

elektrona

elektrona
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3.11. Da bhi 200 g vode potpuno ishlapilo iz ¢aSe, potrebno je 20 dana. Koliko molekula prosje¢no
izleti s povrSine vode u 1 s?

m =200 g = 0,2 [kg] N=n-N,=1111-6,022-10* = 6,69-10** molekula
t = 20 dana = 1728000 [s] m 0.2
N/t=7? N=—=—"——=1111mola
M 1810
N 6,69-10%

—= =3,87-10"molekula
t 1728000

3.12. Uz normirane uvjete gustocéa je vodika 0,090 kg/ m3, a kisika 1,43 kg/ m3. Koliko je puta
masa molekule vodika manja od mase molekule kisika?

p (Hz2) = 0,09 [kg/m?] V(Q,)=V(H,)

p (O2) = 1,43 [kg/m?] m(0,) _m(H,)

h:? p(O,) p(H,)

m

0, m(H,) :P(Hz):0109:010629

m©,) p(G;) 143

3.13. Koliko se molekula nalazi u kapljici vode promjera 0,1 mm?

d=0,1[mm 107

N=? mm] n=m:%=2,9-10‘8mola

' M 18-10

m=p-V= p-gl’3 ¥ =1000-%-(0,05-103)3 -7=5,24-10"[kg]

N=n-N,=29-10"°.6,022-10* =1,75-10" molekula

3.14. U jezero srednje dubine 10 m i povrsine 20 km? bacimo komadi¢ kuhinjske soli (NaCl) mase
0,01 g. Koliko ¢e se molekula soli nalaziti u 2 cm?® vode koju smo zagrabili iz jezera ako
pretpostavimo da se sol, posto se otopila, raspodijelila jednoli¢no po cijelom jezeru?

h=10[m] V = A-h=20-10°-10 = 2-10%|m*|=2-10"*[cm?]
A =20 [km?] =20 106 [m?] . 105
Mnaci = 0,01 [g] = 105 [kg] N=— = —=1,71.10"[mola]
V=2[cm3 =210 ¢ [m3 M (22,99+35,45)-10
N/V="7 N=n-N,=171-10"*.6,022-10% =1,03-10® molekula
N 1,03.10* _ 105 Molekula
vV oo2.10% cm®
20
u2cm’® —» N _2-103-107 =1,03-10°molekula

\ 2.10"
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3.15. lzraCunaj koliki postotak ukupnog prostora $to ga zauzima voda otpada na molekule, a koliki
na prostor medu njima. Pretpostavimo da molekule imaju kuglast oblik. Obujam jedne molekule
iznosi priblizno 1,1 - 10-23 cmq.

V(H:0) =1,1-10%# [ecm*] =1,1-10%®[m°] 1 =M .u=18-10"166-10% =3.10[kg]

Lvode m 3107 k
T ’) Prmolekule = 3, — 29 2'727|: gg}
L2 molekle vV 11-10

Pluode — 1 =0,366=36%
pmolekle 2’727

3.16. Promjer molekule vodika (Hz) iznosi oko 2,3 - 108 cm. Izradunaj koliki bi dugacku nit dobili
kad bi sve molekule koje sadrzi 1 mg tog plina poredali jednu do druge. Usporedi duljinu te niti sa
srednjom udaljenosti Zemlje od Mjeseca (3,8 - 10° km).

d (H2) =2,3-108% [cm] = 2,3 - 1010 [m] m 10° B
m (H2) = 1 [mg] = 10° [kg] M~ 2.107 010 mota]
="
' N=n-N,=5-10".6,022-10%* =3,011-10* molekula
| =N-d=3011-10%-2,3-10"° =6,92-10"[m]=6,92-10 [km]
7
| 692 12 _1g01
l, v 3810
3.17. Gdje ima viSe atoma, u ¢asi vode ili u ¢asi zive?
V(H20) Voda: Ziva:
V(Hg) N=n-N,
N1, N2 =7? _m_p szpHg'NA-V
M M Mg
N =P Nay N _ 13600-6,022-10%
? 200,6-107°
N, = 2o Ny, N, =4.10% .V
M H,O
23
N, = 3-1000 6,0%32 10% |,
18-10 N, >N,

N, =107 .V




